People - Ver-bur. Deet

SIOPO PASETHIAX BAPESON

MOCFOPCHPARKA H. K. C.

Выпозна на газоты

Грозненский Рабочий

НАШИ ЗАВОЕВАНИЯ НА КУЛЬТФРОНТЕ

ТЕАТР, РОЖДЕННЫЙ РЕВОЛЮЦИЕЙ

С наждым днем закреплять достижения, с каждым днем разбивать темноту

ГЕРОИ КУЛЬТУРНОГО ФРОНТА

был первый вылуск студилцев чеченского национального театра. Перед выпускным спольный который был организован культесктором союза нефтянцков, в чьом ведении и находится юный чоченский теагр, было проведено торжественное заседанио. После доклада о выпуско студистовактеров Чечин, были призотствия от союза нефтяциков, от Чеченского областного испол нительного комитета от имени трудящихся ЧАО, от правления областного рабиса, от русского государствонного прамагического теятра. С ответным словом выступня актер зечтеатра Сеидов Билял, обещая выполнить масторство театрального пскусства, всеми силами бороться за высокондейное, художествонное качество продукции.

Царское правительство вритесняло национальное искусство наролов, царское правительство проводило насильственную русспфиканню порожного налионального паселения. Самые малые отдельные зачатки пационального искусства были затоптаны всесильным долицейским сапогом. Да и самый национальных язык поппрался в угоду руссотянской политике

Октибрьская революция освободила угнетепные пародности и дила возможность свободно развиваться тпорческим сызам трудящихся всех национальностей. Самые отсталью наподности далеких окрани создали свою литературу, искусство, театры. Созетская власть, осуществляя принципы национальной политики. ок зывает широкую поддержку и всячески поощряет развитие национальных театров. Круп нейшим досгижением на фронто язкусства Чечин является чоченский наппональный

15 поля в Сталинском Дворце культуры место. Уже 1 мая 1932 г. театральная студия сдавала свой экзамен перед обществонностью-пьесой сРоры меняются».

В чрезвычайно тружных услевиях, когда отсутствовали элементарные материальные предпосывки, открымать инша студия. Цел года упорной пастойчивой работы коласк тива студим даже в этих условиях показали, что чеченское театральное искусство имеет богитые скрытые возможности ширского раззития. Первый выпуск актеров из чеченской студии посыщинает это.

К выпуску подготовлены 18 человет, креп ко и стойко законзивших свою работу; в пьесо она выступают сплоченным коллективом. Усповаемость среди студистов большая. В них чувствуется освоение актерских навыков и актерской техники. Эти товынши язляются первыми стрентелями чеченского тезтоя.

Кагерманов, Адхазов, Ибрагимов, Гондам, Зснархания, Ася Исаева, Тамухаджневаэто боевое ядро чечтеатра. Их выстуждения зичкомы в размаж плоскостной и горпой Чечии: Шали. Гудорисс, Тере. Урус-Мар-тап, Ведено, Шатой. Атаги. Последное выступление перед конференцион партизас вызвало одимолушное одобрание. наев, Мальсагов Салман, Иньясов. Панчуев, Мальсагов Махиля—крепини коютак, фун памент с которым можно развернуть шкро кую работу. Вашаев, Мынаопов, Тапа Исаяв, Дукаев это прирожденные глубокоодарон ные акторы, и вся их будущность в работе. Ковтунски Вера, Тначева-непременные члены коллектива, всоцомо поовятившие се-Он чочтеатру.

ботпика, как Магомадов. Нельзя по отметить и особонно остановиться на побото

- B' CCIH BY HO SHECHIA Areador weredlock Ben-TO, TTO, THORSHT CAP OTP . TT. -OKEWOORLE ME OK ARON! Bapunta Managara Hos O DOUTPHOCLE THERE' TO-PINORSK MENSON ON ON I

DES B SECUTORISMED на 22 подя первия жина 23-26 была пуще-KER DEKTERSCHE CEST. AR SIO T, B TO BPOMM, MOHE BLE CRESTANT TO 23-20, FIREPRIES, 179 B Spendy SPORTER BYNCHE & SKC-TO HE SHEET, C REPORT

по форме—национальный. по содержанию--социалистическим

Дирекции чеченского национального художественного театра им. Асланбека Шерипова

Чеченский областьюй исполнительный комитот, от имени грудящихся ЧАО — соп хозников и единоличенков, батраков, беднянов и середняков, приветствует руководити лей национального тватра, молодых артистов, студентов и актеров-выпускников по случаю успешных результатов двухгодичной работы студки и сыпуска первых чеченсью

Областной исполнительный комитет вырожает уверенность, что нацтватр, несмоя на свою молодость, ужо имеющий значи тельные достижения в области искусство, в ближайшее время должен стать усовершенс твованным театром, призванным на службу социалистическому преобразованию Чеченской автономной области, театром, по ферм напиональным, а по содержанию — социалистическим.

Желаем успехов в кальнейшей творческой работе театра.

Пред. Чечобпислопкома ОМАРОВ. Это етсемретарь Чечоблиспелиома КАЗАЛИЕВ

ДОСТИЖЕНИЯ ЗАВОЕВАНЫ В УПОРНОЙ БОРЬБЕ С НЕКУЛЬТУРНОСТЬЮ

быстро подвигающихся вперед

Многие на выпускаемых в свое времи быль не только неграмотны, а даже не зна-Очень жаль, чет боложь эмерживает ин о существовании театра. Но за мез года развитио даводання такого культурного ра- их работы в студии все измовилось. Правда, в то время чеченская масса тоже была далека от театра и не представляла себе ин пьесы, пи автора. Но вог чеченская пап. театральная студия по только выпустила 12 актеров, по только дала им познании культуры, по и открыма своему народу пути в культуре посредством постановки пьесы.

> За это время театральная студия ставила достаньнии: «Закон отцов» — Бажчева и стами — основной залог успеча, которыя, Эльдарханова, «Алибек-Хаджи» — Шерипо- завоевала пацетудия. ва Данильбева, «Ис всогда жулло байрам», «Горы меняются», «Большевистекий сов» — боты — плод правильного большевистского Сенда Бадуева. Все эти пьесы прошли как руководства, национального по форме, сеци в городе, так и на прочыслах и в аулах.

Постановкой этях пьес нацетуняя выко-

Ченнациентр выпустви двенадыми ороже вывама из сполу студентов актеров и навали споналов акторов. Это громодите достиже- знать чеченской нассе, что такое актор, что шке. Кроне этого есть еще кадим растущих такое теато и это такое литература. Чеченстудентов-актеров, совсом недавно ликвида- скам национальная студия высажала в ровавинях свою београмотность и тенепь всем аулам, отканкалась на все политыче ские кампалия, ваносний кренкие удары классовому врагу и ца живых примерах по капывала сущность классовой борьбы. Быле бы трудно иметь достижения, если бы пац студия по сумема поставить свою расоту па должичю высоту. Директор нацстудин Авторханов руководил студней при се практической работо и при постановках пьес на сдене. Это он пригласил в студию хороших преподавателей — режиссера и преподавателя А. А. Туганова, режиссера-поставевщика Алиян и драматурга Сенда Бадуева. Тесный контакт в работе между приглашен пыми педагогами, режиссерами и стуаш-

Все эти достижения и результаты ра-

ШИЛАРНО

